

# 恋爱时借卡给男友刷了13万元,分手后要得回吗

## 这些同居关系中的金钱纠纷需注意

今日女报 / 凤网记者 欧阳婷

随着婚俗观念的改变,越来越多的情侣选择在恋爱期间同居,甚至共用钱财,一起购置资产,但当爱情消逝,这些曾经在爱情中的慷慨解囊和甜蜜见证,是否可以讨回呢?

5月22日,今日女报/凤网记者从岳阳市湘阴县人民法院了解到一起典型的情侣同居期间发生的借贷纠纷——男友使用女友信用卡消费,分手后拒不还钱。

以恋爱之名花出去的钱该如何索回?

## 同居刷卡消费,分手后男友拒不还钱

“这是一起典型的情侣同居期间发生的借贷纠纷。”5月22日,岳阳市湘阴县人民法院民事审判庭法官助理朱静向今日女报/凤网记者讲述了近日岳阳市中级人民法院二审判决维持原判的一个情侣金钱纠纷案件。

“这对情侣只办了结婚喜宴,但没有登记结婚。”陶桃(化名)和前男友吴力(化名)都是湘阴人,两人在2016年2月相识相恋,相处了一段时间后,便开始同居。

在同居期间,双方分别从事个体经营。2016年7月到2017年3月期间,吴力身上的现金无法支付经营生意所需的货款,在征得陶桃的同意后,他多次

使用陶桃的信用卡支付,前后一共刷了131667元。

因为当时两人尚处于热恋期,陶桃并没有让吴力出具借条,也没有固定还款日期和利息。但没想到,2019年6月,陶桃和吴力分手了。分手后,陶桃通过微信要求吴力偿还曾经的信用卡消费。经过两人在微信上“拉扯”,最终,吴力写下了一张8万元的欠条。面对陶桃“明明用了这么多,为什么欠条上只有8万元”的追问,吴力



也给出了自己的解释:“那段时间,刚好经济拮据。”

之后,陶桃就让吴力将欠条原件快递给自己,两人约定好,吴力每个月偿还500元,直到8万元偿还完毕。

一开始,吴力每个月按时支付给陶桃500元,但偿还了2000元后,吴力就再也没有如约偿还余款。

无奈之下,陶桃只好将吴力起诉到湘阴县人民法院,要求法院判决吴力偿还剩余的欠款。

律师

## 法律不保护同居关系,财产属于个人

曾捷(湖南天地人律师事务所律师)

在这个案件中,很幸运的是,陶桃留存了证据,认定了两人之间的金钱纠纷是借贷关系。近年来,在同居、恋爱关系结束后发生金钱纠纷甚至闹上法庭的情况越来越多,究其原因是在恋爱过程中,双方因感情的缘故,在借贷合意的表达方面,很多时候会表达得比较模糊,有的甚至并没有明确的表达,再加上当事人法律意识淡薄,就经常发生这样的事情,“在恋情结束后,无法举证证明自己的观点”。

同居是指男女双方以男女朋友、夫妻的名义,长期持续稳定地生活在一起,但法律并不保护同居关系。在1994年2月1日开始实施的民政部《婚姻登记管理条例》中,明确规定同居关系中,财产依旧属于个人。

根据《中华人民共和国民法典》第六百六十七条和《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉的解释》第九十条规定:出借人向人民法院提起民间借贷诉讼时,应当提供借据、收据、欠条等债权凭证以及其它能够证明借贷法律关系存在的证据。

除了借款问题,同居关系中的金钱纠纷还包括共同经营或者购置财产所导致的纠纷。一般这种情况,法院会根据双方

各自所占份额来分割财产,但当事人同样需要举证,证明自己曾出资多少。

另外,还有一些其他类型恋爱关系结束后的金钱纠纷也值得注意。

一次,曾捷接到当事人求助。原来,这位当事人在和女友同居时,两人分工明确,男方的收入用来家庭生活支出,女方的收入用来存钱买房,很快,女方买下了房子,并负责偿还房贷。根据约定,房产证上写的是两个人的名字。

但好景不长,两人分手了。分手后,女方起诉,要求法院将男方的名字从房产证上剔除。最终,法院经过审理,根据双方在同居期间的贡献来进行份额的分配。

曾捷告诉记者,在同居期间产生的金钱纠纷案件中,案件总体呈上升、当事人年轻化的趋势,年轻咨询者更多咨询的是恋爱期间的赠与行为、附条件的赠与行为和借贷关系,而年长咨询者更多的是想要了解关于同居期间共同购置资产的分配问题。

因此,曾捷提醒,在恋爱、同居期间涉及到金钱往来时,男女双方都应实事求是,提前达成协议或签订协议,“并且一定要留有痕迹”,这样才不会在两人感情破裂后,还对簿公堂。

## 证据充分,男女双方债务、债权关系明确

朱静介绍,在法庭上,陶桃依次出示了信用卡消费记录,两人的微信聊天记录和吴力出具的欠条,证明吴力使用她信用卡的支出属于借贷关系,而不是情侣之间的赠与行为。

“法院开庭时,作为被告的吴力并没有出庭,而是由律师代理。”为此,在第一次开庭后,法庭通过电

话的方式联系到了吴力。在电话中,吴力辩称,自己之所以向陶桃出具欠条,是因为受到了陶桃的威胁,不是他的真实意愿,但是他没有证据证明自己的观点,最终法庭对其抗辩不予采纳。

因此,法庭审理认为,民事法律行为只要意思表示真实,行为人具有相应的民事行为能力,不违反法律、行政法规的强制

性规定,不违背公序良俗,其民事法律行为有效。在本案中,吴力是具有相应的民事行为能力成年人,况且,吴力在出具“欠条”后,也曾自觉履行,偿还过部分欠款,在答辩状中,他也表示:“不会赖皮,现在没有这能力(偿还)”。

最终,法庭认定吴力向陶桃出具的“欠条”是真实意思表示,双方的债权、债务关系明确。吴力没有按照约定偿还“欠款”,应当承担违约责任,为此,判决吴力偿还陶桃剩余的借款78000元。



资讯 >>

## 警惕新骗局! 有人10分钟被骗走430万

今日女报/凤网(通讯员易定军)据“平安包头”微信公众号消息,近日,包头市公安局电信网络犯罪侦查局发布一起使用智能AI技术进行电信诈骗的案件,福州市某科技公司法人代表郭先生10分钟内被骗430万元。

4月20日中午,郭先生的好友突然通过微信视频联系他,称自己的朋友在外地竞标,需要430万保证金,且需要公对公账户过账,想要借郭先生公司的账

户走账。基于对好友的信任,加上已经视频聊天核对了身份,郭先生没有核实钱款是否到账,就分两笔把430万转到了好友朋友的银行卡上。之后,郭先生拨打好友电话,才知道被骗。骗子通过智能AI换脸和拟声技术,伪装好友对他实施了诈骗。

“对方从头到尾都没有和我提借钱的事情,就说会先把钱给我打过来,再让我给他朋友账户转过去,而且当时是给我打了视

频的,我在视频中也确认了面孔和声音,所以才放松了戒备。”郭先生说。幸运的是,接到报警后,福州、包头两地警银迅速启动止付机制,成功止付拦截336.84万元,但仍有93.16万元被转移,目前正在全力追缴中。

警方提醒,如果有人要你分享个人身份信息,如你的地址、出生日期或名字,要小心;对突如其来的电话保持警惕,即使是来自你认识的人,因为来电显

示的号码可能是伪造的;网络转账前要通过电话等多种沟通渠道核对方身份,一旦发现风险,及时报警求助;如果有人自称“熟人”“领导”通过社交软件、短信以各种理由诱导你汇款,务必通过电话、见面等途径核实确认,不要未经核实随意转账汇款,不要轻易透露自己的身份证、银行卡、验证码等信息。

此外,不轻易提供人脸、指纹等个人生物信息给他人,不过

度公开或分享动图、视频等;陌生链接不要点,陌生软件不要下载,陌生好友不要随便加,防止手机、电脑中病毒,微信、QQ等被盗号。

请记住,公检法没有安全账户,警察不会网上办案。如果有网络警察说你犯事了,让他联系你当地的派出所,你也可以主动打110咨询。如不慎被骗或遇可疑情形,请注意保护证据,立即拨打96110报警。